

7、

鑒於尼伯特颱風的風速高達 17 級，打破台東縣百年紀錄，造成台東全縣受創嚴重，其中包括台東縣各地區農會。農會成立目的是以保障農民權益為宗旨，農會是農民與政府間溝通的橋樑，在地方上充分扮演著經濟、社會及政治功能，能確實反映並主動解決地方農民各項疑難雜症。因此農會的服務功能顯得非常重要。舉例來說，各地區民眾對農會各項服務滿意度逐年提高，台東縣農民對農會的滿意度更高達 96%，這顯示民眾對農會的充分信賴及期許，而農會也經常辦理各項原屬政府之農村推廣教育、文化、福利及公益事業，對地方基層的培育與溝通，提供了無可取代之功能。鑒於台東縣有許多農會在尼伯特颱風來襲時受到重創，損失慘重，為協助台東縣受颱風影響之農會早日重新回復運作，協助農民重新恢復種植之工作，建請行政院農業委員會對於台東縣各地區農會因尼伯特颱風導致之災損，專案給予全額補助。

提案人：廖國棟 張麗善 孔文吉

8、

為民國七十二年「山坡地開發建築管理辦法」公布實施前取得水土保持證明，即俗稱「老丙建」，依據「山坡地保育利用條例」變更編定為丙種建築用地，因此不受較新法令較嚴格的「山坡地開發建築管理辦法」、「非都市土地開發審議規範」、「區域計畫法」之法令限制。根據內政部營建署統計數字顯示，全台一千零四十六件「老丙建」的大型住宅區，有高達八成九集中在雙北市地區。而新北市中，新店地區申請什照面積依居各區之冠約佔百分之三十。雖近年環保意識、水土保持觀念抬頭，新店地區台北小城、大學詩鄉、達觀鎮等多個建案附近住戶，憂慮山坡地過度開發恐成林肯大郡翻版，為捍衛生命財產安全與環境保護，亦有組成如新北市新店安坑地區山坡地社區聯合自救會等團體，阻止不當超限開發，此類以過時的水土保持證明，老丙建模式、規避環評，規避水土保持計畫，於山坡地超限制用、變更為住宅區、作為公共設施開放空間或高樓大量體等，破壞水土問題仍十分嚴重。為國土計畫法通過立法後，鑑於新舊法律施行廢止之銜接期，分區尚未劃設公告前，土地管制仍依現行，《區域計畫法》，爰要求內政部、農委會水土保持局等中央主管機關，基於水土保持與未來國土計畫環境敏感與規劃，針對平均坡度超過 30%，未逾 55%，此類老丙建開發案，應全面體檢，並於區域計畫、都市計畫、細部計畫之通盤檢討與變更時，嚴加管考，並於一個月內赴經濟委員會作改善方案之專案報告，以免老丙建亂象破壞水土危及人民生命財產安全。

提案人：蘇治芬 蔡培慧 黃偉哲

9、

針對 7 月 12 日海牙國際仲裁法庭之仲裁結果，嚴重影響我國主權，然現南海諸島並無任何經濟海域之主張，該仲裁結果對我國經濟海域之現況更無影響，但為維護我國漁民在南海漁撈之作業，爰要求農委會應即協調相關部會積極護漁，並請中央政府就南海未來情勢，如何透過多邊協商、和平解決爭端等，應妥為因應並展現積極作為。

提案人：管碧玲 陳明文

連署人：蔡培慧

主席：請問各位，對第 1 案有無異議？（無）無異議，通過。

請問各位，對第 2 案有無異議？（有）因委員對本案有異議，所以暫行保留，等一下進行協商。

請問各位，對第 3 案有無異議？（無）無異議，通過。

請問各位，對第 4 案有無異議？（無）無異議，通過。

請問各位，對第 5 案有無異議？（有）因委員對本案有異議，所以暫行保留，等一下進行協商。

請問各位，對第 6 案有無異議？（有）因委員對本案有異議，所以暫行保留，等一下進行協商。

請問各位，對第 7 案有無異議？

請農委會陳副主任委員說明。

陳副主任委員吉仲：主席、各位委員。謝謝廖總召的提案，本提案內容是針對臺東各區農會，所以最後一行的「專案給予全額補助」是不是改成「應全力予以協助」？

主席：本案修正通過。

第 8 案已經跟提案委員協調好了，提案內容修正為「為民國七十二年「山坡地開發建築管理辦法」公布實施前取得之水土保持證明，即俗稱「老丙建」，因此不受較新法令較嚴格的「山坡地開發建築管理辦法」、「非都市土地開發審議規範」、「區域計畫法」之法令限制。根據內政部營建署統計數字顯示，全台一千零四十六件「老丙建」的大型住宅區，有高達八成九集中在雙北市地區。而新北市中，新店地區申請什照面積居各區之冠約佔百分之三十。雖近年環保意識、水土保持觀念抬頭，新店地區台北小城、大學詩鄉、達觀鎮等多個建案附近住戶，憂慮山坡地過度開發恐成林肯大郡翻版，為捍衛生命財產安全與環境保護，亦有組成如新北市新店安坑地區山坡地社區聯合自救會等團體，阻止不當開發，此類以過時的水土保持證明，老丙建模式、規避環評，於山坡地變更為住宅區、作為公共設施開放空間或高樓大量體等，破壞水土問題仍十分嚴重。惟國土計畫法通過立法後，鑑於新舊法律施行廢止之銜接期，分區尚未劃設公告前，土地管制仍依現行「區域計畫法」，爰要求內政部會商農委會及環保署等中央主管機關，基於未來國土計畫環境敏感、環境保護及水土保持，針對平均坡度超過 30%，未逾 55%，此類老丙建開發案，應全面體檢，並於區域計畫、都市計畫、細部計畫之通盤檢討與變更時，嚴加管考，並於一個月內赴經濟委員會作改善方案之專案報告。」

即於一個月內赴經濟委員會做改善方案之專案報告。請問各位，有無異議？（無）無異議，修正通過。

請問各位，對第 9 案有無異議？（有）有異議。

現在針對有第 2 案、第 5 案、第 6 案、第 9 案進行協商。

（進行協商）

主席：現在進行協商。

張委員麗善：本席今天要表述的是，我相信南海仲裁後全國人民都在看，蔡政府到底有沒有捍衛我